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PROCESSO VERBALE 
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 14 DICEMBRE 2000 
 
VII LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 16) 
 
X Sessione Straordinaria 

 
L'anno 2000, il giorno 14 del mese di dicembre, in Perugia, nella sede 

consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa convocazione nelle 
forme e nei termini di legge prot. n. 3383 del 7.12.2000, si è riunito, in 
seduta pubblica, il Consiglio regionale dell'Umbria per la trattazione degli 
argomenti indicati nell’ordine del giorno di cui alla convocazione 
medesima. 

 
La seduta ha inizio alle ore 10. 
 
Presidenza del Presidente Bonaduce. 
 
Funge da Segretario il Consigliere Liviantoni. 
 
Il Presidente esegue, ai fini della verifica del numero legale, l'appello 

nominale dei Consiglieri. 
 
Risultano presenti: 

1) Bonaduce Giorgio; 2) Liviantoni Carlo. 
 

Risultano assenti: 
1) Antonini Carlo; 2) Baiardini Paolo; 3) Bocci Gianpiero; 4) Bottini 
Lamberto; 5) Brozzi Vannio; 6) Crescimbeni Paolo; 7) Di Bartolo 
Federico; 8) Donati Maurizio; 9) Fasolo Marco; 10) Finamonti Moreno; 
11) Girolamini Ada; 12) Gobbini Edoardo; 13) Laffranco Pietro; 14) 
Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 15) Lorenzetti Maria Rita; 16) 
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Melasecche Germini Enrico; 17) Modena Fiammetta; 18) Monelli Danilo; 
19) Pacioni Costantino; 20) Ripa di Meana Carlo; 21) Ronconi Maurizio; 
22) Rosi Maurizio; 23) Rossi Luciano; 24) Sebastiani Enrico; 25) Spadoni 
Urbani Ada; 26) Tippolotti Mauro; 27) Vinti Stefano; 28) Zaffini 
Francesco. 
 

Accertato che sono presenti Consiglieri in numero inferiore a quello 
legale, il Presidente medesimo, alle ore 10,02, dichiara la seduta sospesa. 

 
La seduta riprende alle ore 10,26 (sono presenti Consiglieri in numero 

legale: n. 21: essendo entrati i Consiglieri Antonini, Baiardini, Bocci, 
Bottini, Brozzi, Di Bartolo, Donati, Fasolo, Girolamini, Gobbini, 
Lorenzetti, Modena, Monelli, Pacioni, Ripa di Meana, Rosi, Sebastiani, 
Tippolotti e Vinti). 

 
OGGETTO N. 1 -  Approvazione processi verbali di precedenti sedute. 
 
 Il Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria 
del Consiglio, a norma dell’art. 35 - comma secondo - del Regolamento 
interno, del processo verbale relativo alla seduta del 4.12.2000. 
 
 Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai 
sensi dell’art. 28 - comma terzo - del medesimo Regolamento. 
 
OGGETTO N. 2 -  Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
 
 Il Presidente rende noto che la II Commissione ha chiesto, ai sensi 
dell’art. 27 - comma terzo - del Regolamento interno, che vengano iscritti 
all’ordine del giorno i sottoelencati atti: 
− atti nn. 49 e 52 - rispettivamente, proposta di legge di iniziativa del 

Consigliere Pacioni e proposta di legge di iniziativa del Consiglio 
provinciale di Terni: atti per i quali la Commissione medesima ha 
proceduto all’esame abbinato, proponendo al Consiglio un testo unico; 

− atto n. 310 - disegno di legge di iniziativa della Giunta regionale; 
− atto n. 370 - disegno di legge di iniziativa della Giunta regionale. 
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 Poste in votazione congiuntamente, le suddette richieste sono accolte 
con 20 voti favorevoli e 2 di astensione espressi dai 22 Consiglieri presenti 
e votanti (è entrato il Consigliere Zaffini) - oggetti nn. 155, 156 e 157. 
 
 Il Presidente comunica poi che il Consigliere Laffranco, ai sensi 
dell’art. 46 del Regolamento interno, ha chiesto che sull’atto di seguito 
indicato venga adottata la procedura d’urgenza: “atto n. 388 - proposta di 
legge concernente: “Istituzione del Fondo regionale per il risarcimento dei 
danni derivanti da calamità naturali”. 
 
 Nessuno chiede di intervenire su detta richiesta. 
 
 Posta in votazione, la richiesta medesima non è accolta, ottenendo 3 
voti favorevoli e 19 contrari espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti. 
 
 Il Presidente comunica infine che il Presidente della Giunta regionale 
ha dato notizia, ai sensi dell’art. 2/bis - comma terzo - della legge regionale 
21.3.1995, n. 11 e successive modificazioni ed integrazioni, di aver 
emanato i seguenti decreti: 
− n. 238 del 5.12.2000, concernente: “Nomina del Presidente dell’Agenzia 

per il diritto allo studio universitario - A.D.S.U., ai sensi dell’art. 10 - 
comma primo - della legge regionale 12.8.1994, n. 26”; 

− n. 239 del 5.12.2000, concernente: “Legge regionale 22.1.1986, n. 6 - 
Norme per l’incremento e la tutela dell’apicoltura nella Regione 
dell’Umbria - Nomina Consulta apistica regionale”; 

− n. 242 del 6.12.2000, concernente: “Fondazione Cassa di Risparmio di 
Foligno - Designazione del rappresentante regionale in seno all’Organo 
di indirizzo”. 

 
Viene quindi ripresa la trattazione - alla quale è già stato dato inizio 

nell’ultima seduta, tenutasi il 4 dicembre scorso - dell’atto di cui 
all’oggetto n. 3. 
 
OGGETTO N. 3 -  Istituzione di una Commissione speciale per la 

riforma dello Statuto regionale. 
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Proposta di legge di iniziativa dei Consiglieri 
Melasecche Germini, Modena, Rossi, Spadoni 
Urbani, Ronconi, Sebastiani, Crescimbeni, 
Laffranco, Zaffini e Lignani Marchesani. 
Atti nn. 264 e 264/bis. 

 
 Si passa all’articolato recato dall’atto in argomento. 
 
ART. 1 
Sono state presentate le seguenti proposte di emendamento: 

− emendamento aggiuntivo al secondo comma, a firma dei 
Consiglieri Crescimbeni e Lignani Marchesani; 

− emendamento soppressivo al secondo comma, a firma dei 
Consiglieri Baiardini e Bottini. 

 
 Chiede ed ottiene la parola il Consigliere Baiardini, il quale propone 
che la seduta venga sospesa. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 10,38, la seduta riprende alle ore 10,56. 
 
 In sede di esame del precitato art. 1, intervengono lo stesso 
Consigliere Baiardini e i Consiglieri Crescimbeni, 
 

− Presidenza del Vice Presidente Brozzi − 
 
Melasecche Germini, Liviantoni, Ronconi, Modena, Vinti, Zaffini e Fasolo. 
 
 Terminato l’intervento del Consigliere Fasolo, chiede ed ottiene la 
parola nuovamente il Consigliere Baiardini; questi dichiara, a nome anche 
del Consigliere Bottini, il ritiro della suddetta proposta di emendamento 
soppressivo. 
 
 Posto in votazione, l’articolo è approvato all’unanimità dei voti 
espressi dai 23 Consiglieri presenti e votanti (sono entrati i Consiglieri 
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Crescimbeni, Finamonti, Lignani Marchesani, Melasecche Germini e 
Ronconi e sono usciti i Consiglieri Bonaduce e Sebastiani e gli Assessori 
Girolamini e Monelli). 
 
 Comunicato il risultato della votazione, il Presidente rende noto che, 
a firma dei Consiglieri Crescimbeni e Lignani Marchesani, è stata 
presentata proposta di emendamento modificativa della precitata proposta 
di emendamento aggiuntivo al secondo comma. 
 
 Per dichiarazione di voto su detta proposta modificativa, chiede ed 
ottiene la parola lo stesso Consigliere Crescimbeni. 
 
 Posto in votazione, il medesimo emendamento non è approvato, 
ottenendo 6 voti favorevoli e 17 contrari espressi dai 23 Consiglieri 
presenti e votanti. 
 
 Comunicato il risultato della votazione, il Presidente formula la 
proposta che al secondo comma dell’articolo di cui in epigrafe venga 
apportata una correzione di forma. 
 
 Così resta deciso. 
 
ART. 2 
 Posto in votazione, l’articolo è approvato all’unanimità dei voti 
espressi dai 23 Consiglieri presenti e votanti. 
 
ART. 3 
Sono state presentate le seguenti proposte di emendamento: 

− emendamento aggiuntivo di un comma secondo e di un comma 
terzo, a firma dei Consiglieri Baiardini e Bottini; 

− emendamento aggiuntivo all’unico comma di cui l’articolo si 
compone, a firma dei Consiglieri Donati, Ripa di Meana, 
Finamonti e Lignani Marchesani; 

− emendamento sostitutivo dell’intero articolo, a firma dei 
Consiglieri Bocci e Lignani Marchesani. 
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 Il Consigliere Ripa di Meana dichiara, a nome anche dei Consiglieri 
Donati e Finamonti, il ritiro della adesione alla proposta di emendamento 
aggiuntivo all’unico comma di cui l’articolo di compone. 
 
 Dopo il Consigliere Ripa di Meana, interviene l’Assessore Bocci, il 
quale dichiara il ritiro della sua adesione alla proposta di emendamento 
sostitutivo dell’intero articolo. 
 
 Quindi, chiede ed ottiene la parola il Consigliere Ronconi; questi 
dichiara di aderire alle proposte di emendamento per le quali i suddetti 
Consiglieri hanno dichiarato il ritiro dell’adesione. 
 
 Terminato l’intervento del Consigliere Ronconi, il Presidente 
propone che al testo dell’articolo vengano apportate alcune correzioni di 
forma. 
 
 Interviene, poi, nuovamente l’Assessore Bocci. 
 
 Posto in votazione, l’emendamento Lignani Marchesani - Ronconi 
sostitutivo dell’intero articolo non è approvato, ottenendo 7 voti favorevoli 
e 18 contrari espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti (sono entrati il 
Consigliere Sebastiani e gli Assessori Girolamini e Monelli ed è uscito 
l’Assessore Rosi). 
 
 L’art. 3, posto in votazione nella forma corretta secondo quanto 
precedentemente proposto dal Presidente, è approvato con 17 voti 
favorevoli e 8 contrari espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti. 
 
 Quindi, per dichiarazione di voto sulla proposta di emendamento 
Lignani Marchesani - Ronconi aggiuntivo all’unico comma di cui l’articolo 
si compone, chiedono ed ottengono la parola lo stesso Consigliere Ronconi 
e i Consiglieri Liviantoni e Baiardini. 
 
 Posto in votazione, l’emendamento medesimo non è approvato, 
ottenendo 7 voti favorevoli e 17 contrari espressi dai 24 Consiglieri 
presenti e votanti (è uscito il Consigliere Gobbini). 
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 L’emendamento aggiuntivo di un comma secondo e di un comma 
terzo, posto in votazione, è approvato con 18 voti favorevoli e 7 contrari 
espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti (è entrato il Consigliere 
Gobbini). 
 
ART. 4 
E’ stata presentata la seguente proposta di emendamento: 

− emendamento sostitutivo del primo comma, a firma dei 
Consiglieri Baiardini e Bottini. 

E’ stata altresì depositata, a firma degli stessi Consiglieri Baiardini e 
Bottini, proposta di emendamento aggiuntivo quale art. 4/bis. 
 
 Interviene il Consigliere Crescimbeni. 
 
 Posto in votazione, l’emendamento sostitutivo del primo comma è 
approvato con 18 voti favorevoli e 7 contrari espressi dai 25 Consiglieri 
presenti e votanti. 
 
 L’art. 4 come emendato, posto in votazione, è approvato con 18 voti 
favorevoli e 7 contrari espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti. 
 
 Quindi, per dichiarazione di voto sulla proposta di emendamento 
aggiuntivo quale art. 4/bis, interviene lo stesso Consigliere Crescimbeni. 
 
 Posto in votazione, l’emendamento medesimo è approvato con 18 
voti favorevoli e 7 contrari espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti. 
 
ART. 5 
 Intervengono i Consiglieri Crescimbeni, Baiardini, Liviantoni, Ripa 
di Meana, Ronconi e Fasolo. 
 
 Terminato l’intervento del Consigliere Fasolo, il Presidente rende 
noto che, a firma del relatore di maggioranza, Consigliere Bottini, è stata 
presentata proposta di emendamento sostitutivo al primo comma. 
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 Posto in votazione nella forma emendata secondo quanto proposto 
dal Consigliere Bottini, l’articolo è approvato con 18 voti favorevoli e 7 
contrari espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti. 
 
ART. 5/BIS 
E’ stata presentata la seguente proposta di emendamento: 

− emendamento soppressivo all’unico comma di cui l’articolo si 
compone, a firma dei Consiglieri Baiardini e Bottini. 

 
Posto in votazione, l’emendamento medesimo è approvato con 18 

voti favorevoli e 7 contrari espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti. 
 
L’articolo come emendato, posto in votazione, è approvato con 18 

voti favorevoli e 7 contrari espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti. 
 

ART. 6 
 Posto in votazione, l’articolo è approvato con 18 voti favorevoli e 7 

contrari espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti. 
 
 Quindi, per dichiarazione di voto sull’intero progetto di legge, 
chiedono ed ottengono la parola i Consiglieri Ronconi e Baiardini. 
 
 Posto in votazione, il progetto di legge medesimo è approvato con 19 
voti favorevoli e 6 contrari espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti. 
 
 Comunicato il risultato della votazione, il Presidente propone che la 
legge venga dichiarata urgente. 
 
 Posta in votazione, la proposta è accolta all’unanimità dei voti 
espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti. 
 

L’atto nel suo complesso risulta pertanto approvato secondo la 
deliberazione di cui all’allegato A) che forma parte integrante del presente 
verbale. 

 
Quindi, lo stesso Presidente dichiara i lavori antimeridiani conclusi. 
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Sospesa alle ore 13,12, la seduta riprende alle ore 15,50. 

 
− Presidenza del Presidente Bonaduce − 

 
 Chiede ed ottiene la parola il Consigliere Brozzi, il quale formula la 
proposta che il Consiglio proceda a trattazione - con priorità sugli altri 
argomenti all’ordine del giorno - degli atti di cui agli oggetti nn. 155, 156 e 
157. 
 
 Sulla proposta, parla il Consigliere Ronconi. 
 
 Posta in votazione, la proposta medesima è accolta con 18 voti 
favorevoli, 5 contrari e 1 di astensione espressi dai 24 Consiglieri presenti e 
votanti (sono entrati il Consigliere Bonaduce e l’Assessore Rosi e sono 
usciti i Consiglieri Pacioni e Zaffini e l’Assessore Girolamini). 
 
OGGETTO N. 155 -  Ulteriori modificazioni della legge regionale 

14.3.1994, n. 8 - Norme sulla classificazione degli 
esercizi ricettivi extralberghieri e all’aria aperta. 

 Proposta di legge di iniziativa del Consigliere 
Pacioni. 

 
Integrazioni della legge regionale 14.3.1994, n. 8 - 
Norme sulla classificazione degli esercizi ricettivi 
extralberghieri e all’aria aperta. 
Proposta di legge di iniziativa del Consiglio 
provinciale di Terni. 
 
Atti nn. 49 - 52 e 49 - 52/bis. 

 
 Il Consigliere Gobbini, relatore per la II Commissione, svolge 
relazione sull’atto in argomento, proponendo che il Consiglio - con 
riferimento a tale atto - ai sensi dell’art. 65 - comma primo - dello Statuto 
regionale, anziché procedere a votazione articolo per articolo e quindi a 
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votazione finale, dia luogo ad un'unica votazione sul complesso dell’atto 
medesimo, nel testo prodotto dalla II Commissione. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Il Presidente pone pertanto in votazione la proposta - di effettuazione 
di una votazione unica - precedentemente formulata dal relatore. 
 
 Il Consiglio, all’unanimità dei voti espressi dai 25 Consiglieri 
presenti e votanti (è entrato il Consigliere Pacioni), approva. 
 
 Lo stesso Presidente pone poi in votazione l’atto precitato nel suo 
complesso, nel testo proposto dalla II Commissione. 
 
 Il Consiglio, all’unanimità dei voti espressi dai 25 Consiglieri 
presenti e votanti, approva, secondo la deliberazione di cui all’allegato B) 
che forma parte integrante del presente verbale. 
 
OGGETTO N. 156 -  Modificazione della legge regionale 3.1.2000, n. 2 - 

Norme per la disciplina dell’attività di cava e per il 
riuso di materiali provenienti da demolizioni. 
Disegno di legge di iniziativa della Giunta 
regionale. 
Atti nn. 310 e 310/bis. 

 
 Il Consigliere Gobbini, relatore per la II Commissione, svolge 
relazione sull’atto in argomento. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Si passa quindi all’unico articolo recato dall’atto suddetto. 
 
ARTICOLO UNICO 
 Posto in votazione, l’articolo è approvato all’unanimità dei voti 
espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti, secondo la deliberazione di 
cui all’allegato C) che forma parte integrante del presente verbale. 
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OGGETTO N. 157 -  Modificazioni ed ulteriori integrazioni della legge 

regionale 14.6.1994, n. 17 - Norme per 
l’attuazione della legge 15.1.1992, n. 21 in 
materia di trasporto di persone mediante mezzi di 
trasporto pubblici non di linea. 
Disegno di legge di iniziativa della Giunta 
regionale. 
Atti nn. 370 e 370/bis. 

 
 Il Consigliere Gobbini, relatore per la II Commissione, svolge 
relazione sull’atto in argomento, proponendo che il Consiglio - con 
riferimento a tale atto - ai sensi dell’art. 65 - comma primo - dello Statuto 
regionale, anziché procedere a votazione articolo per articolo e quindi a 
votazione finale, dia luogo ad un’unica votazione sul complesso dell’atto 
medesimo, nel testo prodotto dalla II Commissione. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Il Presidente pone pertanto in votazione la proposta - di effettuazione 
di una votazione unica - precedentemente formulata dal relatore. 
 
 La votazione dà il seguente risultato: 20 voti favorevoli, 2 contrari e 
3 di astensione espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti. 
 
 Il Presidente significa che, a termini del precitato art. 65 - comma 
primo - dello Statuto regionale, non avendo ottenuto l’unanimità dei 
consensi, la predetta  proposta non è accolta. 
 
 Si passa quindi all’articolato recato dall’atto in argomento. 
 

Gli ARTT. 1, 2, 3, 4 e 5, posti in votazione separatamente, sono 
approvati con 19 voti favorevoli, 2 contrari e 4 di astensione espressi dai 25 
Consiglieri presenti e votanti. 
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Il disegno di legge nel suo complesso, posto in votazione, è 
approvato con 19 voti favorevoli, 2 contrari e 4 di astensione espressi dai 
25 Consiglieri presenti e votanti, secondo la deliberazione di cui 
all’allegato D) che forma parte integrante del presente verbale. 

 
Il Presidente annuncia quindi l’oggetto n. 4. 

 
OGGETTO N. 4 -  Modificazioni della legge regionale 25.1.1990, n. 4 - 

Norme in materia di bonifica - Nuova disciplina dei 
Consorzi di bonifica. 
Proposta di legge di iniziativa del Consigliere 
Crescimbeni. 
Atto n. 99 (atto iscritto all’ordine del giorno ai sensi 
dell’art. 22 - comma quarto - del Regolamento 
interno). 

 
 Chiede ed ottiene la parola l’Assessore Bocci, il quale propone che la 
trattazione dell’atto in argomento venga rinviata. 
 
 Sulla proposta, parla il Consigliere Crescimbeni; questi formula 
richiesta che alla votazione che dovrà effettuarsi sulla proposta medesima 
si proceda per appello nominale. 
 
 Con riferimento all’intervento reso dal Consigliere Crescimbeni, 
chiede ed ottiene la parola lo stesso Assessore Bocci. 
 
 Sulla proposta precitata, parla poi il Consigliere Pacioni. 
 
 Richiesta di effettuazione - su detta proposta - di votazione per 
appello nominale viene quindi formulata anche dal Consigliere Ronconi e 
dal Consigliere Sebastiani. 
 
 Si procede pertanto a votazione per appello nominale sulla proposta 
medesima. 
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 All’appello, eseguito dal Presidente, i 25 Consiglieri presenti (è 
entrato il Consigliere Laffranco ed è uscito l’Assessore Monelli) così 
rispondono: 
Antonini Carlo: si; 
Baiardini Paolo: si; 
Bocci Gianpiero: si; 
Bonaduce Giorgio: astenuto; 
Bottini Lamberto: si; 
Brozzi Vannio: si; 
Crescimbeni Paolo: no; 
Di Bartolo Federico: si; 
Donati Maurizio: si; 
Fasolo Marco: si; 
Finamonti Moreno: si; 
Gobbini Edoardo: si; 
Laffranco Pietro: no; 
Lignani Marchesani Giovanni Andrea: no; 
Liviantoni Carlo: si; 
Lorenzetti Maria Rita: si; 
Melasecche Germini Enrico: no; 
Modena Fiammetta: no; 
Pacioni Costantino: si; 
Ripa di Meana Carlo: astenuto; 
Ronconi Maurizio: no; 
Rosi Maurizio: si; 
Sebastiani Enrico: no; 
Tippolotti Mauro: si; 
Vinti Stefano: si. 
 
 Terminata la votazione, il Presidente ne comunica il risultato: 
presenti e votanti 25, voti favorevoli 16, voti contrari 7, voti di astensione 
2. 
 
 Lo stesso Presidente significa che pertanto la succitata proposta è 
accolta. 
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 Annuncia poi l’oggetto n. 5. 
 
OGGETTO N. 5 -  Modificazione ed integrazione della legge regionale 

23.1.1996, n. 3 - Nuove norme sul funzionamento dei 
Gruppi consiliari. 
Proposta di legge di iniziativa dei Consiglieri Fasolo, 
Donati, Finamonti, Sebastiani e Ripa di Meana. 
Atti nn. 304 e 304/bis. 

 
 Chiede ed ottiene la parola il Consigliere Baiardini, il quale propone 
che la trattazione dell’atto in argomento venga rinviata. 
 
 Sulla proposta, parlano il Consigliere Ronconi e il Consigliere 
Pacioni. 
 
 Posta in votazione, la proposta medesima è accolta con 20 voti 
favorevoli, 4 contrari e 2 di astensione espressi dai 26 Consiglieri presenti e 
votanti (è entrato l’Assessore Monelli). 
 
OGGETTO N. 6 -  Modificazioni della legge regionale 16.4.1998, n. 14 - 

Regolamento interno del Consiglio regionale. 
Proposta di legge di iniziativa dei Consiglieri Ripa di 
Meana, Donati e Finamonti. 
Atti nn. 346 e 346/bis. 

 
 Il Consigliere Finamonti, relatore di maggioranza per la I 
Commissione, svolge relazione sull’atto in argomento. 
 

− Presidenza del Vice Presidente Brozzi − 
 
 All’intervento del Consigliere Finamonti segue quello del 
Consigliere Lignani Marchesani, il quale svolge relazione di minoranza 
sull’atto suddetto. 
 
 Nella discussione, intervengono i Consiglieri Ripa di Meana, 
Baiardini e Ronconi. 
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 Quindi, per la replica, chiedono ed ottengono la parola nuovamente il 
relatore di minoranza, Consigliere Lignani Marchesani, 
 

− Presidenza del Vice Presidente Modena − 
 
e il relatore di maggioranza, Consigliere Finamonti. 
 
 Terminato l’intervento di replica del Consigliere Finamonti, chiede 
ed ottiene la parola il Consigliere Liviantoni; questi formula la proposta che 
la seduta venga sospesa. 
 
 Sulla proposta, parlano il Consigliere Ripa di Meana e il Consigliere 
Gobbini. 
 
 Posta in votazione, la proposta medesima è accolta con 12 voti 
favorevoli e 10 contrari espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti (sono 
usciti i Consiglieri Bonaduce e Brozzi e gli Assessori Bocci e Rosi). 
 
 Sospesa alle ore 17,25, la seduta riprende alle ore 17,55. 
 
 Chiede ed ottiene la parola nuovamente il Consigliere Liviantoni, per 
riferire sull’esito della sospensione. 
 
 Quindi, chiede ed ottiene la parola, sull’ordine dei lavori, il 
Consigliere Ronconi. 
 
 Con riferimento all’intervento reso dal Consigliere Ronconi, chiede 
ed ottiene la parola il Presidente della Giunta regionale, Lorenzetti. 
 
 Terminato l’intervento del Presidente della Giunta regionale, il 
Consigliere Ronconi formula la proposta che la seduta venga sospesa. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 18,02, la seduta riprende alle ore 18,14. 
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 Chiede ed ottiene la parola, per riferire sull’esito della sospensione, 
lo stesso Consigliere Ronconi. 
 
 Si passa quindi all’unico articolo di cui l’atto recato dall’oggetto n. 6 
si compone. 
 
ARTICOLO UNICO 
 Il Presidente dell’Assemblea rende noto che, a firma del relatore di 
minoranza, Consigliere Lignani Marchesani, sono state presentate tre 
proposte di emendamento aggiuntivo, rispettivamente, quale art. 1/bis, 
quale art. 1/ter e quale art. 1/quater. 
 
 Interviene il Consigliere Liviantoni. 
 
 Posto in votazione, il predetto articolo unico è approvato con 19 voti 
favorevoli e 6 contrari espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti (sono 
entrati il Consigliere Brozzi e gli Assessori Bocci e Rosi). 
 
 L’emendamento aggiuntivo quale art. 1/bis, posto in votazione, non è 
approvato, ottenendo 2 voti favorevoli, 22 contrari e 1 di astensione 
espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti. 
 
 L’emendamento aggiuntivo quale art. 1/ter, posto in votazione, non è 
approvato, ottenendo 9 voti favorevoli, 12 contrari e 4 di astensione 
espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti. 
 
 Comunicato il risultato della votazione, il Presidente significa che, a 
seguito di quanto testé deciso dal Consiglio, la proposta di emendamento 
aggiuntivo quale art. 1/quater è da considerarsi decaduta. 
 
 L’atto nel suo complesso risulta pertanto approvato secondo la 
deliberazione di cui all’allegato E) che forma parte integrante del presente 
verbale. 
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 Quindi, il Presidente formula la proposta che il Consiglio ponga 
termine ai lavori della seduta. 
 
 Intendendosi detta proposta accolta, lo stesso Presidente - alle ore 
18,37 - dopo aver reso noto che i Consiglieri saranno riconvocati a 
domicilio per i giorni 20 e 21 dicembre pp.vv., dichiara la seduta tolta. 
 
 (Non hanno partecipato alla seduta i Consiglieri: 1) Rossi Luciano; 
2) Spadoni Urbani Ada). 

 
(Tutti i membri di Giunta esterni al Consiglio hanno partecipato alla 

seduta). 
 
 

L’ESTENSORE 
dr. Francesco T. De Carolis 

 
 
I CONSIGLIERI SEGRETARI I PRESIDENTI DI TURNO 
 Carlo Liviantoni Giorgio Bonaduce 
 
 
 Marco Fasolo Vannio Brozzi 
 
 
 Pietro Laffranco Fiammetta Modena 
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